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Αχαρνών 2, 

ΕΝΣΑΤΘΑ 

 

Ε Γ Κ Τ Κ Λ Ι Ο   

Θζμα: «Διαδικαςία αναγγελίασ ζναρξησ εμπορίασ γεωργικών φαρμάκων και θζματα λειτουργίασ 

καταςτημάτων εμπορίασ γεωργικών φαρμάκων» 

Η εμπορία των γεωργικϊν φαρμάκων και ςυγκεκριμζνα θ εμπορία των φυτοπροςτατευτικϊν προϊόντων 
διενεργείται ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο ν.4036/2012 (Αϋ8), ο οποίοσ τροποποιικθκε πρόςφατα με τον 
ν.4235/2014 (Α32) και τα οριηόμενα ςτο π.δ. 159/2013 (Αϋ251). 

Για τθν ομοιόμορφθ εφαρμογι τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ και με ςκοπό τθν ενθμζρωςθ των 
ενδιαφερόμενων που ςκοπεφουν να αςχολθκοφν με τθν εμπορία γεωργικϊν φαρμάκων, των φυςικϊν και 
νομικϊν προςϊπων που ιδθ αςχολοφνται με εμπορία γεωργικϊν φαρμάκων και των αρμοδίων αρχϊν για 
τθν εμπορία των γεωργικϊν φαρμάκων επιςυνάπτεται αναλυτικι διαδικαςία ςχετικά με τθν αναγγελία 
ζναρξθσ εμπορίασ γεωργικϊν φαρμάκων και διευκρινίηονται κζματα που αφοροφν τθ λειτουργία των 
καταςτθμάτων εμπορίασ γεωργικϊν φαρμάκων. 

Τα αναφερόμενα ςτθν εγκφκλιο επεξθγοφν τον τρόπο εφαρμογισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ και εμπεριζχουν 
απαντιςεισ και οδθγίεσ για τθν αντιμετϊπιςθ των κεμάτων που ςυνδζονται με τθν εμπορία γεωργικϊν 
φαρμάκων. 

Η εγκφκλιοσ εκδίδεται από τθ Διεφκυνςθ Προςταςίασ Φυτικισ Παραγωγισ του Υπουργείου Αγροτικισ 
Ανάπτυξθσ και Τροφίμων, ωσ Συντονιςτικισ Εκνικισ Αρχισ για τα γεωργικά φάρμακα, ςφμφωνα με το 
άρκρο 3, παράγραφοσ 1 του ν.4036/2012 (Αϋ8) και κα αναςκοπείται οποτεδιποτε κρικεί απαραίτθτο λόγω 
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αλλαγισ τθσ νομοκεςίασ, αναγκαιότθτα βελτίωςθσ τθσ διαδικαςίασ ι ειςαγωγι επιπλζον απαντιςεων που 
αφοροφν τθν εμπορία των γεωργικϊν φαρμάκων. 

Τα αναφερόμενα ςτθν παροφςα εγκφκλιο επεξθγοφν τον τρόπο εφαρμογισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ και 
εμπεριζχουν απαντιςεισ και οδθγίεσ για τθν αντιμετϊπιςθ των κεμάτων που ςυνδζονται με τθν εμπορία 
γεωργικϊν φαρμάκων. 

Για τθ διαρκι βελτίωςθ τθσ εγκυκλίου λαμβάνονται υπόψθ τα ερωτιματα που κα τίκενται από τισ αρμόδιεσ 
αρχζσ, ςχόλια ενδιαφερομζνων φυςικϊν και νομικϊν προςϊπων, κακϊσ επίςθσ και πλθροφορίεσ που 
προζρχονται από Ευρωπαϊκζσ ι διεκνείσ αρχζσ ι οργανιςμοφσ. 

Επιςθμαίνεται πωσ όταν τίκενται ερωτιματα ςχετικά με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, θ Διεφκυνςθ Προςταςίασ 
Φυτικισ Παραγωγισ του Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων, ωσ Συντονιςτικι Εκνικι Αρχι για 
τα γεωργικά φάρμακα περιορίηεται ςτθν ζκφραςθ απλισ γνϊμθσ, χωρίσ να ζχει γνωμοδοτικζσ 
αρμοδιότθτεσ, κακϊσ μόνο αρμόδιο να γνωμοδοτεί επί νομικϊν ερωτθμάτων είναι το Νομικό Συμβοφλιο 
του Κράτουσ. 

Η εγκφκλιοσ αναρτάται ςτο διαδίκτυο ςτθν ιςτοςελίδα του Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων. 

 
 

Ο ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 

Μ. ΚΟΡΑΙΔΗ 


